
F SAILA: 
Galderak: 
—10-23/PES-00060. Galdera, jakiteko ea Lurralde Antolamenduko, E txebizi tzako, Paisaiako eta Proiektu 

Estrategikoetako Departamentuak zer dela-eta eskatu duen ikuskapenak egin dakizkion Guardia Zibileko 
SEPRONAri, eta ez, ordea, Foruzaingoko Ingurumen Brigadari. Foru Diputazioaren eran tzuna (3. or.). 

—10-23/PES-00061. Galdera, alokairuko ibilgailu gidaridunen erregistroa sor tzeari buruzkoa. Foru Diputa-
zioaren eran tzuna (4. or.). 

—10-23/PES-00063. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun tsen kargurako 
proiektuak bete tze aldera Eskubide Sozialetako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agen-
dako Ministerioak sinatutako hi tzarmenean Nafarroako toki entitateek parte har tzeari buruzkoa. Foru 
Diputazioaren eran tzuna (5. or.). 

—10-23/PES-00064. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun tsen kargurako 
proiektuak bete tze aldera Eskubide Sozialetako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agen-
dako Ministerioak sinatutako hi tzarmeneko 5. proiektua Nafarroako toki entitateen bidez bete tzeari buruz-
koa. Foru Diputazioaren eran tzuna (10. or.). 

—10-23/PES-00065. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun tsen kargurako 
proiektuak bete tze aldera Eskubide Sozialetako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agen-
dako Ministerioak sinatutako hi tzarmeneko 11 proiektuak 2021ean eta 2022an bete tzeari buruzkoa. Foru 
Diputazioaren eran tzuna (12. or.). 

—10-23/PES-00066. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun tsen kargurako 
proiektua bete tze aldera Eskubide Sozialetako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agen-
dako Ministerioak sinatutako hi tzarmenean jaso tzen diren irisgarritasun-arloko proiektuen bete tze-mailari 
buruzkoa. Foru Diputazioaren eran tzuna (13. or.). 

—10-23/PES-00067. Galdera, Corellako Udalak Kontratuei buruzko Legea urra tzeari buruzkoa. Foru Dipu-
tazioaren eran tzuna (14. or.). 

—10-23/PES-00069. Galdera, Ijitoen Garapenerako Estrategiaren inpaktuaren gaineko  txostenei buruzkoa. 
Foru Diputazioaren eran tzuna (14. or.). 

—10-23/PES-00070. Galdera, aparteko lagun tzen eta emergen tziazko lagun tzen ebaluazioari buruzkoa. Foru 
Diputazioaren eran tzuna (15. or.). 
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—10-23/PES-00071. Galdera, 2021eko kontratu-erreserbak urte horretan esleitutakoan egiten duen por -
tzentajeari buruzkoa. Foru Diputazioaren eran tzuna (16. or.). 

—10-23/PES-00072. Galdera, kontratuak erreserba tzeko betebeharra bidera tzeko eta ezagutarazteko webgu-
ne berria, zeina 2021eko Desgaitasuneko Plan Operatiboaren jarraipen- txostenean jaso tzen baita, abian 
jar tzeko aurrekontuaren bete tze-mailari buruzkoa. Foru Diputazioaren eran tzuna (16. or.). 

—10-23/PES-00073. Galdera, 2019az geroztik abiarazi diren bestelako etxebizi tza babestuen araubideko 
sustapen berriko etxebizi tzei buruzkoa. Foru Diputazioaren eran tzuna (17. or.). 

—10-23/PES-00074. Galdera, Nafarroako Gobernuaren aginduz IVAC-KREIk egin duen “Nafarroan 
1979tik gaur arte izandako torturari eta beste tratu  txar ba tzuei buruzko ikerketa”  txostenari buruzkoa. 
Foru Diputazioaren eran tzuna (17. or.). 

—10-23/PES-00075. Galdera, Vasco-Navarro trenbide zaharra eta Muesko presa erromatarra kultur interese-
ko ondasun deklara tzeko izapideari buruzkoa. Foru Diputazioaren eran tzuna (18. or.). 

—10-23/PES-00076. Galdera, Torraspapel enpresari emandako lagun tza publikoei buruzkoa. Foru Diputa-
zioaren eran tzuna (19. or.).

Nafarroako Parlamentuko A.O. / X. legegin tzaldia                                 67. zk. / 2023ko maiatzaren 24a 
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F saila: 
GAL DE RAK

10-23/PES-00060. Galdera, jakiteko ea Lurralde Antolamenduko, Etxebizi -
tzako, Paisaiako eta Proiektu Estrategikoetako Departamentuak zer 
dela-eta eskatu duen ikuskapenak egin dakizkion Guardia Zibileko 
SEPRONAri, eta ez, ordea, Foruzaingoko Ingurumen Brigadari. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Adolfo Araiz Flamarique jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, jakiteko 
ea Lurralde Antolamenduko, Etxebizi tzako, Pai-
saiako eta Proiektu Estrategikoetako Departa-
mentuak zer dela-eta eskatu duen ikuskapenak 
egin dakizkion Guardia Zibileko SEPRONAri, eta 
ez, ordea, Foruzaingoko Ingurumen Brigadari. 
Galdera 2023ko otsailaren 24ko 30. Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 21ean 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

EH Bildu-Nafarroa talde parlamentarioari atxi-
kitako foru parlamentari Adolfo Araiz Flamarique 
jaunak 10-23/PES-00060 ida tzizko galdera egin 
du. Hori dela-eta, Lurraldearen Antolamenduko, 
Etxebizi tzako, Paisaiako eta Proiektu Estrategiko-
etako kon tseilariak honako informazio hau igor -
tzen dio: 

1.- Lurralde Antolamenduko, Etxebizi tzako, 
Paisaiako eta Proiektu Estrategikoetako Departa-
mentuak zer dela-eta eskatu zion lagun tza 
2021ean eta 2022an Guardia Zibileko SEPRONA-
ri, eta ez, ordea, Foruzaingoko Ingurumen Briga-
dari, Lurralde Antolamenduko Zuzendari tza Nagu-
siaren zenbait ebazpenen bete tzeari buruko 
ikuskapenak egiteko? 

Lurralde Antolamenduko, Etxebizi tzako, Pai-
saiako eta Proiektu Estrategikoetako Departa-
mentuaren egitura organikoa ezar tzen duen urria-
ren 30eko 262/2019 Foru Dekretuaren arabera, 
hauek dira Lurralde Antolamenduko Zuzendari tza 
Nagusiaren eginkizunak, besteak beste: 

e) Hirigin tza arloan, hau tsitako lege-ordenaren 
gainean kautelazko neurriak eta ordena hori 
berreskura tzekoak har tzerakoan lagun tza juridiko-
administratiboa ematea. 

f) Hirigin tza arloan zehapen espedienteak ins-
truitu eta jarraipena egitea, eta zigor jurisdikzioa-
rekin koordinazioa izatea. 

j) Hirigin tza arloko legezkotasuna babesteko 
ekin tzak sustatu eta bul tza tzea. 

k) Hirigin tzari buruzko legeriaren kontrako 
arau-hausteen gaineko salaketak, erreklamazioak 
eta kexak bideratu eta, hala behar denean, haiek 
ebazteko proposamenak egitea. 

Ordenamendu juridikoa urra tzen duen jarduke-
taren bat egin dela jakiten denean, hau tsitako 
ordena berrezar tzeko zer neurri hartu behar diren 
zehazteko mekanismoak abiarazten dira. Horreta-
rako, ezinbestean landa ikuskapenak egin behar 
dira, eta agintari tzaren agente guztien lankide tza 
behar da (Basozainak, Foruzaingoa, SEPRONA), 
Lurralde Antolamenduko Zuzendari tza Nagusiak 
ez baitu lan horretarako giza baliabiderik. 

Horregatik, aspaldiko urteetan zuzendari tza 
honek lagun tza eskatu izan die zenbait segurta-
sun kidegori, ez SEPRONAri bakarrik, baita Foru-
zaingoari eta are Basozainei ere. Helburu horre-
kin, urteetan zehar koordinaziorako bilera 
teknikoak egin dira segurtasun kidegoekin. Are 
gehiago, foruzainei Nafarroako Segurtasun eta 
Larrialdi Eskolaren bitartez hirigin tza arloko 
prestakun tza emateko jardunaldietan parte hartu 
izan da. 

Azaldutakoagatik, argi u tzi behar da Departa-
mentuak aipatu agente guztiekin lan egiten duela. 

Bestalde, garran tzi tsua da azpimarra tzea 
ezen, hirigin tzaren esparruan, akzio publikoa 
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onartuta dagoela (Lurralde Antolamenduari eta 
Hirigin tzari buruzko Foru Legearen testu bategina-
ren 9. artikulua) eta, beraz, per tsona eta entitate 
orok zilegi duela legez kanpoko tzat jo tzen dituen 
obren kontra salaketak aurkeztea eta legezkotasu-
na berrezar tzeko eskumenak egikaritu daitezen 
premia tzea. Horren haritik, aitortu behar da 
SEPRONAren presen tzia eta parte-har tze handia-
goa hautematen dela hirigin tza arloko lege-urra -
tzeen zain tzan, kontrolean eta salaketan. Hain 
zuzen ere, departamentu honen ar txiboetako 
datuen arabera, 2022an 26 salaketa jaso ziren 
SEPRONAtik eta 2 besterik ez Foruzaingotik. Hori 
dela-eta, Departamentuak ikuskapen lanetarako 
lankide tza handiagoa eska tzen dio aipatu segurta-
sun kidegoari. 

2.- Ez al du uste Departamentuak Foruzaingo-
ko Ingurumen Brigadak ikuskapen horiek eta 
kasuan kasuko  txostenak emateko gaitasun profe-
sional nahikoa duenik? 

Ikus 1. galderari emandako eran tzuna. 

3.- Zer kargu politiko edo administratibok era-
baki zuen aipatu ikuskapen horiek Guardia Zibile-

ko SEPRONAk egitea eta ez Foruzaingoko Ingu-
rumen Brigadak? 

Lehen galderan azaldu den bezala, ikuskape-
netan ohitura da SEPRONAren lankide tza eska -
tzea, kontuan hartuz arlo horretan duen gaitasuna 
eta esperien tzia. Inoiz ez da berariazko erabakirik 
hartu horri buruz. 

4.- An tzeko egoeren aurrean, ba al dago 
Departamentuko langileek jarraitu beharreko jar-
duketa-protokolorik edo kasu bakoi tzean ardura-
dun politiko edo administratiboek askatasun osoa 
dute erabaki tzeko zein polizia-kidegori eska tzen 
zaion behar den lagun tza? 

Ikus aurreko galderei emandako eran tzunak. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 21ean 

Lurraldearen Antolamenduko, Etxebizi tzako, 
Paisaiako eta Proiektu Estrategikoetako kon -
tseilaria: José María Aierdi Fernández de Barrena

10-23/PES-00061. Galdera, alokairuko ibilgailu gidaridunen erregistroa 
sor tzeari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Adolfo Araiz Flamarique jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, alokairu-
ko ibilgailu gidaridunen erregistroa sor tzeari 
buruzkoa. Galdera 2023ko otsailaren 24ko 30. 
Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean 
argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 17an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxi-
kita dagoen foru parlamentari Adolfo Araiz Flama-
rique jaunak galdera egin du (10-23/PES-00061), 
honako hau jakin nahi baitu: 

1.- Zenbat AIG-lizen tzia baimenduta daude 
Nafarroan jarduteko? 

2.- Horietatik, zenbatek ez du jarduera-bolu-
menik Nafarroan azken lau urteotan? 

3.- Lau urte horietan Nafarroan inolako jardue-
rarik egin ez duten AIG-lizen tzietako titularrei 
dagokienez, horien jardueraren gaineko azterlan 
edo kontrolik egin al da? Zein tzuk izan dira emai -
tzak? 

4.- Gobernuaren ustez, lizen tzia ez-aktibo 
horiek hiri-eremuan jarduteko ahalmena galdu 
beharko lukete? 

5.- Horretarako, Gobernuaren ustez, egokia li -
tzateke Hiri-baimenen Erregistroa sor tzea, 
kontrola tze aldera lizen tziak era tzen diren unean 
zein tzuk egon litezkeen ez-aktibo, Nafarroan jar-
duerarik izan ez dutelako? 
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Galdera hori dela-eta, hona Nafarroako Gober-
nuko Lurralde Kohesiorako kon tseilari Bernardo 
Ciriza Pérez jaunak informa tzeko duena: 94 lizen -
tzia daude baimenduta Nafarroan jarduteko, eta 
horietatik 37 inoiz ez dira zerbi tzuan jarri. 

Azterlanei dagokienez, azpimarratu behar da 
ikus-onespenak egin aurretik betekizunen kontrola 
egiten dela. 

Hiri-eremuan jarduteko ahalmenari dagokio-
nez, argitu behar da gaur egun ez dutela halako 
ahalmenik araudi indardunaren arabera. Nolanahi 
ere, ez Europako araudiak ez Espainiako araudiak 

ez dute bereizketarik egiten jarduera edo jarduera-
eza dela-eta. 

Azkenik, ez da bidezkoa erregistro bat sor tzea 
harik eta hiri-eremuan ibilgailu gidaridunen (AIG) 
errentamenduaren sektorea arau tzen amaitu arte. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan 
xedatutakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 17an 

Lurralde Kohesiorako kon tseilaria: Bernardo 
Ciriza Pérez

10-23/PES-00063. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Meka-
nismoko fun tsen kargurako proiektuak bete tze aldera Eskubide Sozia-
letako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agendako 
Ministerioak sinatutako hi tzarmenean Nafarroako toki entitateek 
parte har tzeari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Europa-
ko Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun -
tsen kargurako proiektuak bete tze aldera 
Eskubide Sozialetako Departamentuak eta Esku-
bide Sozialetako eta 2030 Agendako Ministerioak 
sinatutako hi tzarmenean Nafarroako toki entitate-
ek parte har tzeari buruzkoa. Galdera 2023ko 
otsailaren 24ko 30. Nafarroako Parlamentuko 
Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Jorge Esparza Garrido jaunak 

galdera egin du Europako SEMeko fun tsen kargu-
rako proiektuak bete tze aldera Eskubide Soziale-
tako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako 
eta 2030 Agendako Ministerioak sinatutako hi -
tzarmenean Nafarroako toki entitateek parte har -
tzeari buruz (10-23/PES-00063). Hona Nafarroako 
Gobernuko Eskubide Sozialetako kon tseilariak 
informa tzeko duena: 

Taulan proiektuka azal tzen da aurrekontuari 
buruzko informazioa, toki entitateen tzat diren 
aurrekontu partidak eta partida horien urtez urteko 
gauza tzea bereizita. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca
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10-23/PES-00064. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Meka-
nismoko fun tsen kargurako proiektuak bete tze aldera Eskubide Sozia-
letako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agendako 
Ministerioak sinatutako hi tzarmeneko 5. proiektua Nafarroako toki 
entitateen bidez bete tzeari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Europa-
ko Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun -
tsen kargurako proiektuak bete tze aldera 
Eskubide Sozialetako Departamentuak eta Esku-
bide Sozialetako eta 2030 Agendako Ministerioak 
sinatutako hi tzarmeneko 5. proiektua Nafarroako 
toki entitateen bidez bete tzeari buruzkoa. Galdera 
2023ko otsailaren 24ko 30. Nafarroako Parlamen-
tuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Jorge Esparza Garrido jaunak 

galdera egin du SEMeko fun tsen kargurako 
proiektuak bete tze aldera Eskubide Sozialetako 
Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 
2030 Agendako Ministerioak sinatutako hi -
tzarmeneko 5. proiektua Nafarroako toki entitate-
en bidez bete tzeari buruz (10-23/PES-00064). 
Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialeta-
ko kon tseilariak informa tzeko duena: 

Taulan xehakatuta ageri da SEMeko 5. proiek-
tuaren (Gizarte zerbi tzuak indar tzea) aurrekontua-
ri buruzko informazioa, toki entitateen tzat diren 
aurrekontu partidak eta partida horien urtez urteko 
gauza tzea bereizita. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca
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10-23/PES-00065. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Meka-
nismoko fun tsen kargurako proiektuak bete tze aldera Eskubide Sozia-
letako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agendako 
Ministerioak sinatutako hi tzarmeneko 11 proiektuak 2021ean eta 
2022an bete tzeari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Europa-
ko Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun -
tsen kargurako proiektuak bete tze aldera 
Eskubide Sozialetako Departamentuak eta Esku-
bide Sozialetako eta 2030 Agendako Ministerioak 
sinatutako hi tzarmeneko 11 proiektuak 2021ean 
eta 2022an bete tzeari buruzkoa. Galdera 2023ko 
otsailaren 24ko 30. Nafarroako Parlamentuko 
Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita 
dagoen foru parlamentari Jorge Esparza Garrido 
jaunak galdera egin du SEMeko Europako fun tsen 
kargurako proiektuak bete tze aldera Eskubide 
Sozialetako Departamentuak eta Eskubide Sozia-
letako eta 2030 Agendako Ministerioak sinatutako 
hi tzarmeneko 11 proiektuak 2021ean eta 2022an 
bete tzeari buruz (10-23/PES-00065). Hona Nafa-
rroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kon -
tseilariak informa tzeko duena: 

Taulan xehakatuta ageri da Eskubide Soziale-
tako Departamentuaren eta Eskubide Sozialetako 
eta 2030 Agendako Ministerioaren arteko hi -
tzarmeneko 11 proiektuetan 2021ean eta 2022an 
betetako gastuari buruzko informazioa. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca
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10-23/PES-00066. Galdera, Europako Susper tze eta Erresilien tzia Meka-
nismoko fun tsen kargurako proiektua bete tze aldera Eskubide Soziale-
tako Departamentuak eta Eskubide Sozialetako eta 2030 Agendako 
Ministerioak sinatutako hi tzarmenean jaso tzen diren irisgarritasun-
arloko proiektuen bete tze-mailari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Europa-
ko Susper tze eta Erresilien tzia Mekanismoko fun -
tsen kargurako proiektua bete tze aldera Eskubide 
Sozialetako Departamentuak eta Eskubide Sozia-
letako eta 2030 Agendako Ministerioak sinatutako 
hi tzarmenean jaso tzen diren irisgarritasun-arloko 
proiektuen bete tze-mailari buruzkoa. Galdera 
2023ko otsailaren 24ko 30. Nafarroako Parlamen-
tuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita 
dagoen foru parlamentari Jorge Esparza Garrido 
jaunak galdera egin du SEMeko Europako fun tsen 
kargurako proiektuak bete tze aldera Eskubide 
Sozialetako Departamentuak eta Eskubide Sozia-
letako eta 2030 Agendako Ministerioak sinatutako 
hi tzarmenean jaso tzen diren irisgarritasun-arloko 
proiektuen bete tze-mailari buruz (10-23/PES-
00066). Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide 
Sozialetako kon tseilariak informa tzeko duena: 

Eskubide Sozialetako Departamentuaren eta 
Eskubide Sozialetako eta 2030 Agendako Ministe-
rioaren arteko hi tzarmeneko 11. proiektuko ekin -
tzak eta horien bete tze-maila honako hauek izan 
dira: 

1. jarduketa: sen tsibilizazio kanpaina, herritar 
guztiei edo/eta azpiegituren eta zerbi tzuen disei-
nuan parte har tzen duten kolektiboei zuzendua. 

Bete tzeko bidean: kanpaina hori 2023ko lehen 
hiruhilekoan egiten ari da. 

2. jarduketa: Azter tzea zer beharrizan dituzten 
Nafarroako Gobernuaren titulartasuneko egoi tza-
zentroek ir isgarritasun kognit iboaren, sen -
tsorialaren eta, kasua bada, fisikoaren arloetan. 

Kontratuaren lizitazioa presta tzen ari da. 

3. jarduketa: en tzumen irisgarritasuna, begizta 
magnetikoak instala tzea, mugikortasun urriko per -
tsonek eta ikusmen urriko per tsonek behar dituz-
ten egoki tzapenak egitea Eskubide Sozialetako 
Departamentuaren eraikinetan. 

Beteta. 

4. jarduketa: irisgarritasun fisikoa hobe tzea 
titulartasun publikoko hiru egoi tza-zentrotan 
(zaharren zentro batean eta desgaitasuna duten 
per tsonen zentro batean). 

Bete tzeko bidean. 

5. jarduketa: irakurketa errazerako arauzko 
egoki tzapena (12/2022ko Foru Legea, maia tzaren 
11koa, haur eta nerabeei arreta eta babesa eman 
eta haien familiak, eskubideak eta berdintasuna 
susta tzekoa). 

Beteta. 

6. jarduketa: sabaiko garabiak jar tzea desgai-
tasuna duten per tsonen zentroetan: hiru garabi, 
desgaitasuna duten per tsonen tzako arreta inte-
graleko Valle del Roncal zentroan. 

Beteta. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 24an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca
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10-23/PES-00067. Galdera, Corellako Udalak Kontratuei buruzko Legea 
urra tzeari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Yolanda Ibáñez Pérez andreak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Corella-
ko Udalak Kontratuei buruzko Legea urra tzeari 
buruzkoa. Galdera 2023ko mar txoaren 1eko 33. 
Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean 
argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 22an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita 
dagoen foru parlamentari Yolanda Ibáñez Pérez 
andreak galdera egin du (10-22/PES-00067), 
honako hau jakin nahi baitu: 

Toki Administrazioko Departamentua jakitun al 
da Corellako Udalak behin eta berriz urratu duela 

Kontratuei buruzko Legea, idazkari tzak eta kontu-
har tzaile tzak egindako  txostenek adierazi dutena-
rekin bat? Horri dagokionez, ekimenen bat har -
tzeko asmoa al du Departamentuak? 

Galdera hori dela-eta, hona Nafarroako Gober-
nuko Lurralde Kohesiorako kon tseilari Bernardo 
Ciriza Pérez jaunak informa tzeko duena: Nafarro-
ako toki entitateek ez dizkiote beren idazkari eta 
kontu-har tzaileen  txostenak bidali behar Nafarroa-
ko Foru Komunitateko Administrazioari, beren 
egin tzen eta erabakien kopia edo, hala behar 
denean, laburpena baizik, urriaren 18ko 279/1990 
Foru Dekretuan ezarritakoaren arabera. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan 
xedatutakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 22an 

Lurralde Kohesiorako kon tseilaria: Bernardo 
Ciriza Pérez

10-23/PES-00069. Galdera, Ijitoen Garapenerako Estrategiaren inpaktua-
ren gaineko  txostenei buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Ijitoen 
Garapenerako Estrategiaren inpaktuaren gaineko 
 txostenei buruzkoa. Galdera 2023ko mar txoaren 
1eko 33. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofi-
zialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Jorge Esparza Garrido jaunak 
galdera egin du Ijitoen Garapenerako Estrategia-
ren inpaktuaren gaineko  txostenei buruz (10-
23/PES-00069). Hona Nafarroako Gobernuko 

Eskubide Sozialetako kon tseilariak informa tzeko 
duena: 

Ijitoen garapenerako Estrategian jasota zeto-
rren horren inpaktua ezagu tzeko inkesta kuantita-
tibo eta kualitatibo bat eginen zela 2020an. Egin 
al da inkesta hori? Noiz? 

Ijitoen Garapenerako Estrategiaren ezarpen 
maila azter tzeko jarraipen prozesuaren ezaugarria 
izan da teknika kuantitatiboak eta kualitatiboak 
uztar tzea: jarduketen gauza tzeari buruzko datuak 
bil tzea, Estatuko testuinguru-adierazle ba tzuk 
sistematiza tzea –Nafarroako testuingurura 
estrapola tzeko modukoak izan daitezkeenak–, eta 
sare publikoko eta gizarte ekimeneko espezialis-
tek parte har tzea. Ildo horretan, esan daiteke 
parte-har tze tasa nahiko handia izan dela, 45 bat 
profesionalek parte hartu baitute. 



Egin al dira estrategia horrek jaso tzen zituen 

urteroko betearazpen- txostenak? 

Estrategiari buruzko tarteko ebaluazioa egin 

da. 

Egin al dira estrategia horren jarraipen eta eba-

luazio atalak jasotako bitarteko ebaluazio luzea-

goa (2020) eta amaierako betearazpena (2022)? 

Bitarteko ebaluazioa egin da, eta aurreikusita 
dago amaierako ebaluazioa egitea. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca
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10-23/PES-00070. Galdera, aparteko lagun tzen eta emergen tziazko lagun -
tzen ebaluazioari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, aparteko 
lagun tzen eta emergen tziazko lagun tzen ebalua-
zioari buruzkoa. Galdera 2023ko mar txoaren 1eko 
33. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean 
argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Jorge Esparza Garrido jaunak 

galdera egin du aparteko lagun tzen eta emergen -
tziazko lagun tzen ebaluazioari buruz (10-23/PES-
00070). Hona Nafarroako Gobernuko Eskubide 
Sozialetako kon tseilariak informa tzeko duena: 

Ez da ebaluaziorik egin eta aurreikusi ere ez 
da aurreikusten berariazko ebaluaziorik egitea. 
Inklusio politika guztiak Inklusio Planaren barruan 
ebalua tzen dira. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca
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10-23/PES-00071. Galdera, 2021eko kontratu-erreserbak urte horretan 
esleitutakoan egiten duen por tzentajeari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, 2021eko 
kontratu-erreserbak urte horretan esleitutakoan 
egiten duen por tzentajeari buruzkoa. Galdera 
2023ko mar txoaren 1eko 33. Nafarroako Parla-
mentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Jorge Esparza Garrido jaunak 
galdera egin du 2021eko kontratu-erreserbak urte 

horretan esleitutakoan egiten duen por tzentajeari 
buruz (10-23/PES-00071). Hona Nafarroako 
Gobernuko Eskubide Sozialetako kon tseilariak 
informa tzeko duena: 

Hirugarren aldia da talde parlamentario horrek 
informazio bera eska tzen duena, duela hilabete 
ba tzuk emana. 

Baliabide publikoak egoki erabil tze aldera, 
komenigarria li tzateke jada eran tzun zaien galde-
rak ez errepika tzea. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca

10-23/PES-00072. Galdera, kontratuak erreserba tzeko betebeharra 
bidera tzeko eta ezagutarazteko webgune berria, zeina 2021eko Desgai-
tasuneko Plan Operatiboaren jarraipen- txostenean jaso tzen baita, 
abian jar tzeko aurrekontuaren bete tze-mailari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galdera-
ren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, kontra-
tuak erreserba tzeko betebeharra bidera tzeko eta 
ezagutarazteko webgune berria, zeina 2021eko 
Desgaitasuneko Plan Operatiboaren jarraipen-
 txostenean jaso tzen baita, abian jar tzeko aurre-
kontuaren bete tze-mailari buruzkoa. Galdera 
2023ko mar txoaren 1eko 33. Nafarroako Parla-
mentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Jorge Esparza Garrido jaunak 

galdera egin du kontratuak erreserba tzeko bete-
beharra bidera tzeko eta ezagutarazteko webgune 
berria, zeina 2021eko Desgaitasuneko Plan Ope-
ratiboaren jarraipen- txostenean jaso tzen baita, 
abian jar tzeko aurrekontuaren bete tze-mailari 
buruz (10-23/PES-00072). Hona Nafarroako 
Gobernuko Eskubide Sozialetako kon tseilariak 
informa tzeko duena: 

Eskatutakoaren izaera dela-eta, parlamenta-
riak informazio eskaera aurkeztu behar du. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 27an 

Eskubide Sozialetako kon tseilaria: María Car-
men Maeztu Villafranca
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10-23/PES-00073. Galdera, 2019az geroztik abiarazi diren bestelako etxebizi -
tza babestuen araubideko sustapen berriko etxebizi tzei buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Jorge Esparza Garrido jaunak egindako galderaren 
eran tzuna, Foru Diputazioak emana, 2019az geroz-
tik abiarazi diren bestelako etxebizi tza babestuen 
araubideko sustapen berriko etxebizi tzei buruzkoa. 
Galdera 2023ko mar txoaren 1eko 33. Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 22an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikita 
dagoen foru parlamentari Jorge Esparza Garrido 
jaunak ida tzizko galdera egin du Nafarroako E -
txebizi tza Planari buruz eta 2019az geroztik abiarazi 

diren bestelako etxebizi tza babestuen araubideko 
sustapen berriko etxebizi tzei buruz (10-23/PES-
00073). Hori dela-eta, Lurraldearen Antolamenduko, 
E txebizi tzako, Paisaiako eta Proiektu Estrategikoe-
tako kon tseilariak honako hau jakinarazten dio: 

Ez da bestelako etxebizi tzarik kalif ikatu 
etxebizi tza babestu gisa, bestelako etxebizi tza tzat 
har tzen baditugu erabilera-lagapeneko araubide-
ko kooperatibak, cohousinga, e txabeak eralda tzea 
eta etxebizi tzak zati tzea. 

Hori guztia jakinarazten dut, Nafarroako Parla-
mentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan eza-
rritakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 22an 

Lurraldearen Antolamenduko, E txebizi tzako, 
Paisaiako eta Proiektu Estrategikoetako kon -
tseilaria: José María Aierdi Fernández de Barrena

10-23/PES-00074. Galdera, Nafarroako Gobernuaren aginduz IVAC-
KREIk egin duen “Nafarroan 1979tik gaur arte izandako torturari eta 
beste tratu  txar ba tzuei buruzko ikerketa”  txostenari buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Iñaki Iriarte López jaunak egindako galderaren 
eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Nafarroako 
Gobernuaren aginduz IVAC-KREIk egin duen 
“Nafarroan 1979tik gaur arte izandako torturari eta 
beste tratu  txar ba tzuei buruzko ikerketa” 
 txostenari buruzkoa. Galdera 2023ko mar txoaren 
1eko 33. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofi-
zialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 22an 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Iñaki Iriarte López jaunak ida -
tzizko galdera egin du (10-23/PES-00074). Hauxe 

da horri buruz Herritarrekiko Harremanetako kon -
tseilariak ematen duen informazioa: 

PEI-00023 informazio eskaeraren eran tzunean 
adierazi zen bezala, Euskal Herriko Uniber tsitateko 
Kriminologiaren Euskal Institutuarenak dira jabe tza, 
ikerketa eta ikerketa-taldearen konfigurazioa, batez 
ere haren zuzendari tza, aholku taldea, iker tzaile tal-
dea, nazioarteko beha tzaileak, peritu-protokoloa, 
koordinazio orokorra, peritu-lanak, peritazioen 
gainbegira tzea, ebaluazio medikoa eta datu-anali-
sia, eta erakunde hori da taldearen publizitatearen 
eta jarduketa teknikoaren eran tzulea. 

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Par-
lamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan 
xedatutakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 22an 

Herritarrekiko Harremanetako kon tseilaria: Ana 
Ollo Hualde
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10-23/PES-00075. Galdera, Vasco-Navarro trenbide zaharra eta Muesko 
presa erromatarra kultur intereseko ondasun deklara tzeko izapideari 
buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Miguel Bujanda Cirauqui jaunak egindako galde-
raren eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Vasco-
Navarro trenbide zaharra eta Muesko presa erro-
matarra kultur intereseko ondasun deklara tzeko 
izapideari buruzkoa. Galdera 2023ko mar txoaren 
14ko 41. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofi-
zialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko apirilaren 5ean 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

ERANTZUNA 

Navarra Suma talde parlamentarioari atxikitako 
foru parlamentari Miguel Bujanda Cirauqui jaunak 
ida tzizko galdera egin du (10-23/PES-00075), zei-
nean hainbat galdera egiten baititu Vasco-Navarro 
trenbide zaharrari eta Muesko presari buruz. Hori 
dela-eta, hona Nafarroako Gobernuko Kultura eta 
Kiroleko kon tseilariak ematen duen informazioa: 

Hasi al da Vasco-Navarro trenbide zaharra Kul-
tur Intereseko Ondasun deklara tzeko izapidea? 

Nafarroako Gobernua beste kultur intereseko 
ondasun deklarazio ba tzuk bidera tzen ari da, 
Vasco-Navarro trenbidearena baino lehen hasita-
koak edo/eta konprometitutakoak, eta oraindik ez 
du aukerarik izan haren deklarazioaren azterketa 
hasteko. 

Hasi al da Muesko presa erromatarra Kultur 
Intereseko Ondasun deklara tzeko izapidea? 

Oraindik ez dago prest hura aztertu eta balora -
tzeko behar den dokumentazioa, Kultura 
Zuzendari tza Nagusiak sustatutako urteroko kan-
paina arkeologikoak egin dituen enpresak, Gabi-
nete TRAMA SLk, ez duelako aurkeztu induske-
ten amaierako oroitidazkia. Oroitidazki hori 
ezinbestekoa da aztarnategia kultur intereseko 
ondasun deklara tzeko espedientea hasteko behar 
den informazioa bildu ahal izateko. 

Nafarroako Parlamentuak mozio bat one tsi 
zuen, zeinetan Nafarroako Gobernua premia tzen 
bai tzen “Kultur Intereseko Ondasun deklara tzeko 
espedientea abiatu baino lehen, lan-mahai bat era 
zezan ukitutako lursailen jabeekin, Muesko Udala-
rekin eta Nafarroako Gobernuko Kultura eta Kirol 
Departamentuarekin, adoste aldera nola zedarritu 
aztarnategia babestea bermatuko duen perime-
troa, bai eta sarbideak ere, hala aztarnategira 
nola ukitutako gainerako lursailetara”. Eratu al da 
lan-mahai hori? 

Deialdia eginen da aurreko eran tzunean aipa-
tutako dokumentazioa eskura tzen denean. 

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Par-
lamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan 
xedatutakoa betez. 

Iruñean, 2023ko apirilaren 4an 

Kultura eta Kiroleko kon tseilaria: Rebeca 
Esnaola Bermejo
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10-23/PES-00076. Galdera, Torraspapel enpresari emandako lagun tza 
publikoei buruzkoa. 

FORU DIPUTAZIOAREN ERAN TZUNA

Legebil tzarreko Erregelamenduko 114.1 artiku-
luan ezarritakoa betez, agin tzen dut Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin 
Laura Aznal Sagasti andreak egindako galderaren 
eran tzuna, Foru Diputazioak emana, Torraspapel 
enpresari emandako lagun tza publikoei buruzkoa. 
Galdera 2023ko mar txoaren 14ko 41. Nafarroako 
Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitaratu zen. 

Iruñean, 2023ko apirilaren 11n 

Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias 

Ekonomia eta Ogasuneko 
kon tseilariaren eran tzuna 

EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxi-
kitako foru parlamentari Laura Aznal Sagasti 
andreak ida tzizko galdera egin du (10-23 PES-
00076) –76 sarrera-zenbakiarekin erregistratu 
zen, 2023ko mar txoaren 9an–, jakin nahi baitu zer 
lagun tza edo dirulagun tza jaso dituen azken 
hamar urteetan Lei tzan kokatuta dagoen Torras-
papel (LECTA taldea) enpresak –Sarriopapel 
zenak– egiturazko edo teknologiako inber -
tsioengatik, energia berriztagarrien bidezko siste-
mak ezar tzeagatik, enplegua sor tzeagatik, 
prestakun tzagatik, prestakun tza-sistemarengatik, 
preben tzio-sistemengatik, I+G+b-a lagun -
tzeagatik, berdintasun-plana egin edo gara -
tzeagatik edo beste edozein kon tzepturengatik, 
eta zer zerga-onura (I+G+b jarduerengatiko ken-
kariak, inberti tzeagatiko kenkaria edo bestelako 
kenkariak) aplikatu dituen azken hamar urteotan. 
Hauxe da Ekonomia eta Ogasuneko kon -
tseilariaren eran tzuna: 

Lehenik eta behin, eskaeraren edukia hartu 
behar da kontuan: Torraspapel (LECTA taldea) 
enpresak aplikatutako dirulagun tzak eta onura fis-
kalak. Horren arabera, eskaera egin duen parla-
mentariak hain zuzen ere dirulagun tzen eta onura 
fiskalen kon tzeptuak bereizi nahi bide ditu, kalifi-
kazio eta irismen desberdinak dituztelako. 

Hala, Dirulagun tzei buruzko azaroaren 9ko 
11/2005 Foru Legeak 2.1 artikuluan ezar tzen due-
nez, per tsona publiko edo pribatuen alde eginda-
ko diruzko xedapena da dirulagun tza, baldin tza 
hauek bete tzen dituena: 

a) Dirua ez onuradunen, ez hirugarren per -
tsonen zuzeneko kontraprestaziorik gabe ematea. 

b) Dirua emateko baldin tza izatea xede jakin 
bat bete dadila, edo proiekturen bat gauzatu, jar-
dueraren bat egin nahiz jokabide berezia har dadi-
la (xede horiek jada burutuak izan daitezke nahiz 
oraindik burutu gabeak), edo inguruabar jakin ba -
tzuk gerta tzea; eta onuradunari betebehar mate-
rial eta formal ba tzuk ezar tzea. 

c) Finan tza tzen den proiektu, ekin tza, jokabide 
edo egoeraren helburuak onura publikoko edo 
gizarte intereseko jardueraren bat susta tzea edo 
xede publikoren bat susta tzea izan behar du. 

Gainera, lege-arau berak 2.3.b) artikuluan 
zehazten duenez, zerga-onurak ez dira dirulagun -
tza tzat hartuko. 

Hori dela-eta, ohartarazten da eran tzuna 
Torraspapel entitateak (LECTA taldea) aplikatuta-
ko onura fiskalak direla-eta eskatutako informa-
zioari buruzkoa baino ez dela, eta ez jaso ahal 
izan dituen dirulagun tzei buruzkoa. Zen tzu horre-
tan, onura fiskalen kon tzeptua adiera zabalean 
interpretatu behar da, hau da, aipatu zergadunak 
izan zi tzakeen kenkari edo salbuespen fiskalak 
barne. Eran tzunak, hala ere, ez dio eragiten Nafa-
rroako Gobernuko beste departamentu ba -
tzuetatik erakunde horrek jaso ahal izan dituen 
dirulagun tzei buruzko informazio-eskaerari, eta 
halakorik ez du aipa tzen gainera. 

An tzeko beste informazio-eskaera ba tzuetan 
eran tzun dugun bezala, esan behar da Nafarroa-
ko Foru Komunitateko Zerga Administrazioak 
datuak laga tzeari buruzko gaia Tributuei buruzko 
abenduaren 14ko 13/2000 Foru Lege Orokorraren 
(hemendik aurrera, TFLO) 105.1 artikuluan arau-
tuta dagoela; honako eduki honekin hasten da 
artikulu hori: “Bere eginkizunen barnean zerga 
administrazioak lortutako datuak,  txostenak edo 
aurrekariak isilpekoak dira, eta aginduz kudeatu 
behar dituen tributuak edo baliabideak benetan 
aplika tzeko erabiliko dira bakarrik. Ezin izanen 
zaizkie hirugarrenei laga edo komunikatu”. 

Hori dela-eta, lege-araudiak argi eta garbi 
xeda tzen du Zerga Administrazioak bere eginkizu-
nak bete tzean jaso dituen datuak isilpekoak direla 
eta zergen ikuspegitik garran tzi tsuak diren helbu-
ruetarako soilik bideratu edo erabil daitezkeela, 
hau da, zergak aplika tzeko bakarrik erabili ahal 
izanen direla. Izaera erreserbatu horren arrazoia 
da zergadunek zerga-araudia aplika tzeko eginki-
zuna eraginkortasunez bete dezan zerga-adminis-



trazioari bidal tzen eta ematen dizkioten datuen pri-
batutasuna zaindu behar dela. Hala ere, erraza da 
uler tzea erreserba hori ezin dela erabatekoa izan, 
ba tzuetan ten tsioa egon baitaiteke datuen pribatu-
tasunaren eta baliabideen kudeaketa publikoan 
nagusi izan behar duen gardentasunaren artean. 
Horren arabera, bien arteko oreka bilatu behar da 
(pribatutasuna eta gardentasuna), eskubide indibi-
dualak eta kolektiboak edo gizartea kaltetu gabe. 

Oreka hori lor tzera bideratuta dago aipatutako 
TFLOren 105.1 artikulua, eta, arauaren hasierako 
argitasuna eta sendotasuna gorabehera, lagapen 
edo jakinarazpen hori baimen tzen duten zenbait 
salbuespen edo lege-gaikun tza ahalbide tzen ditu. 

Aipatutako 105.1 artikuluko salbuespen edo 
gaikun tzen artean ez dago eskatutako informazio-
eskaera egoki tzen den inolako kasurik, eta, beraz, 
ezin da Torraspapel (LECTA taldea) enpresak 
azken hamar urteetan aplikatutako zerga-onurei 
buruzko informaziorik eman. 

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Par-
lamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan 
xedatutakoa betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 17an 

Ekonomia eta Ogasuneko kon tseilaria: Elma 
Saiz Delgado 

Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko 
kon tseilariaren eran tzuna 

EH Bildu Nafarroa talde parlamentarioari atxiki-
tako foru parlamentari Laura Aznal Sagasti andre-
ak galdera ida tzia aurkeztu du (10-23/PES-
00076), honako hau jakin nahi baitu: 

– Zer lagun tza edo dirulagun tza jaso ditu 
azken hamar urteetan Lei tzan kokatuta dagoen 
Torraspapel (LECTA Taldea) enpresak —Sarrio-
papel zenak— egiturazko edo teknologiako inber -
tsioengatik, energia berriztagarrien bidezko siste-
mak ezar tzeagatik, enplegua sor tzeagatik, 

prestakun tzagatik, prestakun tza-sistemarengatik, 
preben tzio-sistemengatik, I+G+b-a lagun tzeagatik, 
berdintasun-plana egin edo gara tzeagatik edo 
beste edozein kon tzepturengatik? 

– Zer zerga-onura (I+G+b jarduerengatiko ken-
kariak, inberti tzeagatiko kenkaria edo bestelako 
kenkariak) eta zer zenbateko aplikatu ditu Sarrio-
papel/Torraspapel enpresak azken hamar urteo-
tan, sozietateen gaineko zergaren aitorpenetan? 

Horri eran tzuteko, honako hau jakinarazten du 
Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko kon -
tseilari Mikel Irujo Amezaga jaunak: 

Dirulagun tzei buruzko azaroaren 9ko 11/2005 
Foru Legeak 2.1 artikuluan ezar tzen duenez, per -
tsona publiko edo pribatuen alde egindako diruzko 
xedapena da dirulagun tza, baldin tza hauek bete -
tzen dituena: 

a) Dirua ez onuradunen, ez hirugarren per -
tsonen zuzeneko kontraprestaziorik gabe ematea. 

b) Dirua emateko baldin tza izatea xede jakin 
bat bete dadila, edo proiekturen bat gauzatu, jar-
dueraren bat egin nahiz jokabide berezia har dadi-
la (xede horiek jada burutuak izan daitezke nahiz 
oraindik burutu gabeak), edo inguruabar jakin ba -
tzuk gerta tzea; eta onuradunari betebehar mate-
rial eta formal ba tzuk ezar tzea. 

c) Finan tza tzen den proiektu, ekin tza, jokabide 
edo egoeraren helburuak onura publikoko edo 
gizarte intereseko jardueraren bat susta tzea edo 
xede publikoren bat susta tzea izan behar du. 

Gainera, lege-arau berak 2.3.b) artikuluan 
zehazten duenez, zerga-onurak ez dira dirulagun -
tza tzat hartuko. 

Goian esandakoa kontuan hartuta, Garapen 
Ekonomiko eta Enpresarialeko Departamentuak 
azken hamar urteetan enpresa horri hainbat kon -
tzepturengatik emandako dirulagun tzak bakarrik 
aipa tzen dira eran tzunean. Taula honetan adieraz-
ten dira: 
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Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Par-
lamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluak 
xedatua betez. 

Iruñean, 2023ko mar txoaren 5ean 

Garapen Ekonomiko eta Enpresarialeko kon -
tseilaria: Mikel Irujo Amezaga
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Noiz eman 
den 

Noiz 
ordaindu den Zenbatekoa Kontzeptua 

2013 2015/01/29 11.344,36 I+G proiektu mankomunatuetarako dirulaguntza 

2015 
2015/12/30 

14.069,00 
Enpresentzako dirulaguntzak, I+G+b proiektuak, patenteak eta 

bideragarritasun-azterlanak direla-eta. EGEF PE 

2016 2017/04/06 10.811,27 
Enpresentzako dirulaguntzak, I+G+b proiektuak, patenteak eta 

bideragarritasun-azterlanak direla-eta. EGEF PE 

2018 2018/12/21 5.617,10 
Enpresentzako dirulaguntzak, I+G+b proiektuak, patenteak eta 

bideragarritasun-azterlanak direla-eta. EGEF PE 
2018 2018/12/21 154.656,40 Inbertsiorako laguntzak, enpresa handientzakoak 

2019 2019/07/17 11.228,97 
I+G proiektuetarako dirulaguntzak. Nafarroako 2014-2020 

EGEF PE 

2020 2020/10/21 5.611,88 
I+G proiektuetarako dirulaguntzak. Nafarroako 2014-2020 

EGEF PE 
2022 2023/01/04 500.000,00 Energiaren gainkostuak ukituriko enpresentzako laguntzak 
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